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ПРОБЛЕМИ МОТИВАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Анотація. У роботі розглянуто питання впливу мотивації здобувачів 

вищої освіти на процес навчання у дистанційному форматі. Виокремлено 

деякі важливі елементи навчання у режимі онлайн, з якими безпосередньо 

пов'язана мотивація до навчання. Наведено умови успішного проведення 

дистанційного начання. 

Ключові слова: дистанційне навчання, мотивація, самопідготовка, 

онлайн-заняття. 

Abstract. The paper examines the influence of higher education students' 

motivation on the distance learning process. Some important elements of online 

learning are highlighted, which are directly related to the motivation to learn. 

Conditions for successful distance learning are given. 

Key words: distance learning, motivation, self-training, online classes. 
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Зміни, що відбуваються в сучасному світі, висувають нові вимоги до 

організації освітнього процесу та його якості. Сучасний випускник закладу 

вищої освіти має не лише володіти спеціальними знаннями, вміннями та 

навичками, а й професійними компетентностями [1-3]. Все гостріше постає 

питання про прищеплення здобувачам вищої освіти інтересу до накопичення 

знань, розвитку здатності до самостійної діяльності та безперервної 

самоосвіти, потреби у досягненнях та успіху. Однією з основних завдань 

освіти є сприяння розвитку інтересу до навчання та закріплення цього 

навчально-пізнавального мотиву як усвідомленої потреби для подальшого 

кар'єрного зростання, особистісної реалізації як висококваліфікованого 

фахівця. 

Дистанційне навчання сьогодні є не лише інноваційною технологією 

навчання, але й «одним із шляхів підвищення інформаційної культури 

особистості та підготовки її до діяльності у інформаційному суспільстві ХХІ 

століття» [4]. Умови дистанційного навчання – питання, яке розглядається та 

аналізується дослідниками останнє десятиліття досить активно, проте 

питання про значущість мотивації до навчання здобувачів вищої освіти 

залишається дискусійним та являє значний інтерес. 

Особливості дистанційної освіти (відсутність зорового контакту з 

викладачем, технічні перешкоди зв'язку та інші) значно знижують мотивацію 

студентів до активної участі у процесі навчання. 

Для успішного проведення освіти у дистанційному форматі необхідні 

такі умови: 

- мотивація студентів до вивчення дисципліни; 

- правильна постановка цілей навчання;  

- наявність інформаційно-комунікаційного середовища (мультимедійні 

засоби, якісний інтернет-зв'язок тощо);  
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- навички здобувачів вищої освіти роботи з комп’ютером та 

комп’ютерними програмами. 

Важливим елементом навчання у режимі онлайн, з яким безпосередньо 

пов'язана мотивація до навчання, є самопідготовка. Виникає необхідність у 

створенні гнучкої системи освіти, що дозволяє здобувати знання там і тоді, 

де і коли це зручно студентам. 

Дистанційний формат навчання дозволив виявити можливості 

позитивного використання ІКТ у навчанні [5]. Здобувачам вищої освіти 

надаються різноманітні ресурси навчального закладу, які керують їх 

самостійною роботою за допомогою навчальних засобів та комп'ютерних 

програм, але з провідною роллю викладача. Для успішного створення 

мотивації студентів необхідна розробка детального плану заняття з 

урахуванням часу кожного виду завдання, швидкості рефлексії кожного 

студента і під час завдань. 

Від мотивації та готовності до регулярної самостійної роботи, а також 

від ефективності організації та змісту навчального предмета, в межах якого 

вона формується [4], майстерності педагогів, які беруть участь у цьому 

процесі, залежать успішність та якість дистанційного навчання. 

 

Рис. 1. Фактори впливу на зростання мотивації здобувачів вищої освіти 
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Психологічні умови у процесі дистанційного навчання, які впливають 

значною мірою мотивацію учнів, можна умовно розділити кілька груп 

(рис. 1). 

Таким чином, психологічні проблеми в процесі дистанційного 

навчання можна вирішити за допомогою практики формування внутрішньої 

мотивації, самодисципліни та самопідготовки. Сформовані компетенції та 

вольові якості забезпечать студентам не лише успіх при проходженні 

атестації, а й дозволять розвинути у них здатність до постійної самоосвіти та 

самовдосконалення. 
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